Estimados amigos
     Debido al cariño y acogida que hemos recibido siempre  en este país, no es extraño que hoy,  30 de Septiembre de 2008,  estemos reunidos para recordar que  hace 34 años en esta calle antes llamada Malabia sucedió un hecho tremendamente doloroso para nuestra  familia y a la vez  trágico para nuestros países, Chile y Argentina  

    Para nosotros,  se le quitó la vida de la manera más horrenda a nuestros queridos padres y abuelos,  y,  para  los ciudadanos chilenos  y argentinos  se atentó contra la  vida de la Sra Sofía Cuthbert de Prats  y del general Carlos Prats González  que hasta hacía un año antes había sido el Comandante en Jefe del Ejèrcito de Chile, ex Vicepresidente de la República y  sobretodo,  un reconocido  General Constitucionalista que le correspondió ejercer durante el Gobierno del Presidente Salvador Allende

   Cuando el General Prats  padre se refugia en este país un día 15 de Septiembre de 1973, en momentos trágicos de la historia de Chile en que se impuso  imponía una dictadura militar que duró 17 años y que significó la violación sistemática de los derechos humanos por parte de organismos del Estado, decide hacerlo porque en una etapa de su carrera militar le correspondió  desempeñarse en la Embajada de  Chile,  en Buenos Aires como Agregado Militar. Siempre tuvimos  los más  gratos recuerdos de nuestra  estadía y de lo bien  que nos sentimos entre su  gente.

El General Prats  padre fue  recibido como huésped oficial del Ejército Argentino dándole, en ese momento,  las facilidades necesarias para instalarse adecuadamente para vivir esos difíciles momentos de tanta incertidumbre. 

En sus Memorias mi padre expresa en ese día: 

  “Son las 9 de la mañana, y mientras recorremos el breve trecho hasta el túnel, contemplo con inmensa nostalgia, hacia el poniente , la serpiente cordillerana, descendente hacia el corazón de Chile. 

Al hundirme en las sombras del túnel de las Cuevas, mi corazón es sacudido por una emoción profunda: ¿Volveré algún día a estar junto a los míos, en el querido terruño, disfrutando libremente del derecho a la placidez de mi retiro?

El teniente coronel Argentino, a mi lado, sin decir nada, coloca suavemente su mano en mi hombro, comprensivo.”

Como sabemos, las manos de la dictadura llegaron hasta este mismo lugar y,  sin contemplaciones,  no permitieron que cumpliera con sus anhelos. 

A sus muertes, sus hijas hicimos ante sus tumbas, la promesa de buscar  la verdad y la justicia.  Es así que,  tanto aquí en Argentina como en Chile,   se ha logrado a través de las instituciones judiciales, esclarecer quienes fueron los autores intelectuales y materiales de los crímenes de nuestros padres. Los criminales lograron su cometido por mandato del Gobierno chileno y la colaboración y encubrimiento de Argentina, al alero de la denominada Operación Cóndor. Si, esa verdad  que fue difícil de develar, hoy es una verdad oficial.
Para ello pasaron muchos años y necesitamos mucha fuerza pero también de ayuda de personas comprometidas en lograr la justicia . Hoy también nos acompañan, gracias.
Quisiera aquí, en el  lugar de los hechos, nombrar uno a uno a quienes por sus actos criminales y ambiciones personales, han destruido lo mas valioso de los paises que es la convivencia nacional y son los criminales  responsables de la muerte de mis padres : 

Los  7  oficiales  del Ejército de Chile 
General Augusto Pinochet, General Manuel Contreras,  General Pedro Espinoza, General José Zara, General Eduardo Iturriaga,  Coronel Juan Morales,  General Christoph Willike, Suboficial Reginaldo Valdés

 Y los 4 civiles  contratados por la Dina Chilena son:

 Michael Townley, Enrique Arancibia Clavel Jorge Iturriaga,  Mariana Callejas,

Junto con luchar como países por la verdad y la justicia, también hemos compartido que preservar la memoria es importante para que hechos como los que hemos vivido, en que se violan los derechos de las personas, no se repitan nunca más. 

Debemos mantener en la Memoria a  todos quienes fueron asesinados porque de esa manera su sacrificio no se borrara por el paso del tiempo  y  los ideales por los cuales dieron su vida permanecerán e iluminaran el camino de las futuras generaciones.
Debemos mantener en la Memoria a quienes fueron  violadores  porque de esa manera, en la historia de nuestros pueblos, habrá clara diferenciación entre quienes promueven el desarrollo de su país respetando sus leyes y la vida de sus semejantes y quienes asesinando, a quienes no piensan como ellos, transgreden todas las normas de convivencia civilizada y por tanto reciben el castigo del desprecio.

Debemos mantener en la Memoria el dolor con que hemos vivido todos estos años no solo como individuos y victimas sino como sociedad para que nunca más las futuras generaciones tanto de argentinos como de chilenos sufran lo que las actuales generaciones hemos sufrido.

Este homenaje que rinden hoy a nuestros padres, el  Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires junto a la iniciativa de  ciudadanos chilenos  reunidos en la FEDACH y en torno a la Casa de la Cultura “Pablo Neruda”  es sin duda un  gran aporte a la preservación de la Memoria.
Agradecemos  a todos ustedes por  este Homenaje al General Carlos Prats González y la Sra. Sofía Cuthbert, por el recuerdo  a nuestros padres y  gracias  por  tener siempre presente a todos aquellos  que por sus valores y su ejemplo de vida, han contribuido a hacer mejor a nuestros pueblos. 
Esta placa recordatoria que hoy se descubre ayudará a que las futuras generaciones mantengan en su Memoria hechos que a todos  nosotros nos han marcado y que nos han instado a trabajar por promover la paz y la convivencia social para nuestros países,   Argentina  y  Chile 

Muchas gracias
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